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開議 午後１時00分 

○議長（村井幸夫） 皆さん、こんにちは。 

 ただいまの出席議員数は、13人であります。よって、定足数に達しておりま

すので、これより平成16年第１回竜王町議会定例会を再開いたします。 

   これより、本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程はお手元に配付のとおりであります。 

 これより、議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１  議第１号  専決処分につき承認を求めることについて 

（平成15年度竜王町一般会計補正予算（第６号）） 

○議長（村井幸夫） 日程第1、議第１号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。 

 日程第１、議第１号を原案のとおり承認することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第１、議第１号は原案の

とおり承認されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第２  議第２号  竜王町公の施設における指定管理者の指定手続等に関する

条例 

○議長（村井幸夫） 日程第２、議第２号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 
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   これより採決を行います。 

 日程第２、議第２号を原案のとおり決することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第２、議第２号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第３  議第３号  竜王町課設置条例の一部を改正する条例 

○議長（村井幸夫） 日程第３、議第３号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。 

 日程第３、議第３号を原案のとおり決することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第３、議第３号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第４  議第４号  竜王町職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例 

○議長（村井幸夫） 日程第４、議第４号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。 

 日程第４、議第４号を原案のとおり決することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第４、議第４号は原案の



 - 44 - 

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第５  議第５号  竜王町非常勤の職員の公務災害補償等に関する条例の一部

を改正する条例 

○議長（村井幸夫） 日程第５、議第５号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。 

 日程第５、議第５号を原案のとおり決することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第５、議第５号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第６  議第６号  竜王町手数料徴収条例の一部を改正する条例 

○議長（村井幸夫） 日程第６、議第６号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。 

 日程第６、議第６号を原案のとおり決することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第６、議第６号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第７  議第７号  竜王町出産祝金支給条例 
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○議長（村井幸夫） 日程第７、議第７号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結し、討論は省略

して、本案は総務教育民生常任委員会に審査を付託したいと思いますが、これ

にご異議ございませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ご異議なしと認めます。 

   よって、日程第７、議第７号は、総務教育民生常任委員会に審査を付託いたし

ますので、会期中に審査をしていただき、その経過と結果を議長まで報告願いま

す。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第８  議第８号  竜王町産業振興条例の一部を改正する条例 

○議長（村井幸夫） 日程第８、議第８号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

   12番 若井敏子議員。 

○12番（若井敏子） 議第８号 竜王町産業振興条例の一部を改正する条例につい

て、１点質問をいたします。 

   この条例につきましては一般質問でも取り上げておりますので、ここでは条例

の改正にかかわる部分についてのみの質問としたいというふうに思います。 

   今回、敷地面積を、雇用のどれだけふえるのかとか、あるいは投資がどれだけ

なのかということに加えて、その条例の中で条件の１つに入れるというふうに

書かれています。 

   しかし、私自身が考えますのは、雇用について言っても１億の投資に３人、５

億の投資に15人、15億の投資に30人と、非常に雇用の人員が非常に少ない中で

敷地面積を加えることの意味はあんまりないんではないのかなという思いがし

ています。むしろ、竜王町の産業の振興、あるいは雇用の増大、そういうこと

を求めるのならば、むしろ雇用の人数をもっと大きく設定することの方が大事

で、しかも雇用増も規則をきょうもらったわけですけども、１年を超えて常時

雇用される見込みの者という中で、しかも竜王町に住所を有する者を含めなけ

ればならないというふうになっているわけで、例えば３人のうちの１人だけ、

30人のうちの１人だけでも、この条例にかなうというふうになるわけで、やっ

ぱり規則の中でもう少し竜王町の直接、この産業振興に寄与するようなものが



 - 46 - 

加味されなければいけないというふうに思うわけですけども、そういうふうに

思うと、敷地面積を入れることの意味がもう少し明確にならないところであり

ます。 

   そこでお伺いしたいのは、今回、敷地面積を入れたことの理由と、具体的に、

もう間もなく支給されるべき、その対象の事業所が、あるいは敷地面積の要件

を入れることで有利になるような、そういうふうなことはないのかどうかにつ

いてお伺いをしたいと思います。 

○議長（村井幸夫） 川部商工観光課長。 

○商工観光課長（川部治夫） ただいま、若井敏子議員さんからご質問いただきま

した産業振興条例の一部改正に伴いまして、新たに敷地面積を入れたことに対

しまして、入れた理由と、それから今年度の執行にそういう何らかの形で働い

ているのかというご質問があったわけでございますけど、今回の、先にも町長

の方から提案申し上げましたように、特にこの条例は新たな設備投資を行う場

合や既存の企業の活性化の設備とか、設備を増設して事業を行うことに対して

支援するということで、また共同店舗とか商業施設や大規模農業施設など、町

の産業振興に寄与することを認められる施設の整備に対して支援するというこ

とで、特に産業の高度化及び活性化、並びに町民の雇用機会の拡大を図るとと

もに、町の産業の経済の発展に資するため、昨年この条例を改正させてもらっ

たところでございますけど、今回この一部改正につきまして、奨励金の交付対

象となる事業の区分に条例本来の趣旨であります雇用機会の拡大をも図る上で、

敷地面積が生産並びに販売等の目的のみでなく、その地域の環境保全、緑地の

保全、さらにそこに雇用される労働者の福利厚生施設などを完備することを踏

まえて要件に加え、さらに本条例につきましては地域に活力を与えるというこ

とで雇用を伴う工場とか共同店舗とか、大規模農業施設を対象としているとい

うこと等がございまして、そういう意味では一定、敷地面積を要件に入れない

とすべての事業所が対象になるということも考えられますので、それは小規模

を含めては別に現在、貸付助成制度とか農ビジネスとか、そういう制度等を持

っておる関係で、いわゆる一定の敷地面積を入れて地域の活性化と雇用を図る

という前提で一定の面積要件を入れて職業を含めて、すべての事業者が対象に

なると一定区分をさせていただくということで今回、そういうものを合わせて

させていただくということになっております。 

   なお、最後に、今回、今年度のそれらの補正予算の提案もさせていただいてお
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るわけですけど、減額をさせてもらって一部残させていただいて、さきの質問

にもお答えさせていただきましたように、この条例は昨年の４月に条例を制定

させていただいた関係で、既に前回答弁させていただいてますように山面の方

で一部、農業施設について事前協議もさせていただいている関係で、これにつ

きましてはこの要件すべて満たすということで今回執行をさせていただくとい

う段取りにさせていただいてます。 

   お尋ねの、そういう便宜を図るとかそういうことはしておりませんので、あく

まで条例規則に基づいて執行させていただくということにしておりますので、

以上、回答とさせていただきます。 

○議長（村井幸夫） ほかにございませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結し、討論は省略

して、本案は産業建設常任委員会に審査を付託したいと思いますが、これにご

異議ございませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ご異議なしと認めます。 

   よって、日程第８、議第８号は、産業建設常任委員会に審査を付託いたします

ので、会期中に審査をしていただき、その経過と結果を議長まで報告願います。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第９  議第９号  竜王町シルバーワークプラザの設置および管理に関する条

例 

○議長（村井幸夫） 日程第９、議第９号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。 

 日程第９、議第９号を原案のとおり決することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第９、議第９号は原案の
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とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第10  議第10号  竜王町道の駅の設置および管理に関する条例の一部を改正

する条例 

○議長（村井幸夫） 日程第10、議第10号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。 

 日程第10、議第10号を原案のとおり決することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第10、議第10号は原案の

とおり可決されました。 

日程第11 

日程第12 

 

日程第13 

 

日程第14 

 議第11号 

議第12号 

 

議第13号 

 

議第14号 

 平成16年度竜王町一般会計予算 

平成16年度竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘定）

予算 

平成16年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘定）

予算 

平成16年度竜王町老人保健医療事業特別会計予算 

日程第15  議第15号  平成16年度竜王町学校給食事業特別会計予算 

日程第16  議第16号  平成16年度竜王町下水道事業特別会計予算 

日程第17  議第17号  平成16年度竜王町介護保険特別会計予算 

日程第18  議第18号  平成16年度日野町、蒲生町、竜王町、安土町、能登川町、

五個荘町および永源寺町教育委員会社会教育主事共同設置

特別会計予算 

日程第19  議第19号  平成16年度竜王町水道事業会計予算 

○議長（村井幸夫） 日程第11、議第11号から日程第19、議第19号までの９議案、

一括議第として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 
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   10番、西 隆議員。 

○10番（西  隆） 平成16年度竜王町行政執行方針に「快適でうるおいのある生

活環境づくり」の中に、「これまでの生活環境重視の施策の取り組みをさらに発

展させ、農業、商工業や各家庭の省資源化、再資源化をより具体的に環境施策と

して積極的に推進し」とありますが、農業の環境施策についてお尋ねします。 

   平成16年度11月より家畜排泄物の適切な処理ということで野積みが禁止されま

す。家畜排泄物は、管理施設において管理することが定められたと聞いています

が、平成16年度の予算の中での対応。畜産家庭に、どのような指導をされている

のかお伺いいたします。 

○議長（村井幸夫） 三井農業振興課長。 

○農業振興課長（三井せつ子） 西議員さんの農業の環境政策についての平成16年

11月より、家畜排泄物の適切な管理ということで排泄物の野積み等が禁止され、

管理施設において管理するということで、平成16年度の予算の中でどのような対

応をしているか。また、畜産農家の指導についてのお尋ねにお答えをさせていた

だきたいと思います。 

   平成16年11月より、家畜排泄物の管理の適正化及び利用の促進に関する法律が、

実は平成11年11月に制定をされまして、５年間の経過期間を設けており、平成16

年11月から施行されるということになっているところでございます。 

   竜王町では、大変、畜産農家が多くございます。そういう中で畜産農家の環境

整備、管理施設については、今日まで国・県の補助事業を得ながら畜産施設の環

境整備事業に努めてきたところでございますし、畜産農家についても適正な処理

をいただいているところでございます。 

   また、法律の中の家畜排泄物の利用促進の部分でございますが、堆肥として有

効利用を促進することがこの法律の中で定められているわけでございますが、竜

王町といたしましてもご存じいただいておりますように、21世紀に入りまして21

世紀型農ビジネス推進事業で環境に優しい資源循環型の農業を推進させていただ

いており、化学肥料に変えて町内の畜産農家と水稲農家が連携を図り、畜ふんで

地力づくり、土づくりで水稲の栽培に取り組んでいただいておりまして、今年で

３年目を迎えていただいているわけでございます。毎年成果が大変上がってきて

おりまして、多くの農家の皆様方にお取り組みをいただいているのが現状でござ

います。 

   また、ご存じいただいておりますように、滋賀県で環境こだわり認証制度の取
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り組みが行われている中、この竜王町の21世紀型の農ビジネスの中で畜ふんを利

用しての施肥設計を入れた中で環境こだわり認証制度の認証・認定をいただいて

いるのが現状でございます。そういう中で、平成16年度の予算化でございますが、

１点は、この21世紀型農ビジネスの推進事業の中で、今年度も環境に優しい資源

循環型農業を推進していきたいと考えております。 

   また、67ページに町の農業経営生産対策推進会議の補助金の中に組織している

団体が多くございます中に、竜王町の畜産振興部会がございます。そういう中で、

この畜産振興部会の活動方針の中にも今回の法律の施行に伴いまして環境調和型

の農業の確立のために畜産環境の整備を促進するため、畜産農家も自ら努力をす

るという活動方針を定められておりますので、町としても畜産の環境保全に十分

指導をしてまいりたいと考えておりますのでよろしくご理解をいただきたいと思

います。 

   西議員さんへのご回答とさせていただきます。 

○議長（村井幸夫） ほかにございませんか。 

   10番、西 隆議員。 

○10番（西  隆） 特に今世紀は環境の世紀と言われております。地球環境、地

域環境に至る法の整備がされているところでございます。 

   竜王町には、約2,500トンの牛、養鶏においては約14万羽等がおります。特に

近年、牛につきましてもＢＳＥ、また鳥につきましても鳥インフルエンザ等の病

気も発生しております。牛ふんの野積みの禁止、また鶏ふん処理、尿の適正処理

等の啓発を今後も十分進めていただき、やはり啓発に基づくいろんなご指導も願

いたいと思います。住民すべての方が、今日の現状、いろいろ危惧されている点

がございますし、また竜王町においては、これから夏期に入りますと、いろんな

におい、悪臭等の状況も出ております。そういう点も踏まえる中のご指導を願い

たいと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

○議長（村井幸夫） ほかにございませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結し、討論は省略

して、日程第11、議第11号については７人の委員をもって構成する予算第１特別

委員会を設置し、これに審査を付託し、また日程第12、議第12号から日程第19、

議第19号までの８議案については、７人の委員をもって構成する予算第２特別委

員会を設置して、これに審査を付託いたしたいと思いますが、これにご異議ござ
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いませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ご異議なしと認めます。 

よって、日程第11、議第11号については、７人の委員をもって構成する予算第

１特別委員会を設置し、これに審査を付託し、また日程第12、議第12号から日程

第19、議第19号までの８議案については、７人の委員を持って構成する予算第２

特別委員会を設置して、これに審査を付託することに決定いたしました。 

お諮りいたします。 

ただいま設置されました予算第１特別委員会、及び予算第２特別委員会の委員

の選任については、委員会条例第７条第１項の規定により、議長より指名いたし

たいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ご異議なしと認めます。 

それでは、指名をいたします。 

予算第１特別委員会委員に、１番、中島正己議員、３番、中村義彦議員、５番、

辻川芳治議員、７番、圖司重夫議員、９番、岡山富男議員、11番、川嶋哲也議員、

13番、勝見幸弘議員を指名いたします。 

次に、予算第２特別委員会委員に、２番、山口喜代治議員、４番、近藤重男議

員、６番、寺島健一議員、８番、竹山兵司議員、10番、西 隆議員、12番、若井

敏子議員、14番、村井幸夫を指名いたします。 

以上のとおり指名することにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ご異議なしと認めます。 

よって、予算第１特別委員会及び予算第２特別委員会の委員は、ただいま指名

をいたしましたとおり選任することに決定いたしました。 

この際申し上げます。 

午後１時45分まで、暫時休憩いたしますので、この間、予算第１特別委員会委

員の方は第１委員会室へ、予算第２特別委員会委員の方は、301会議室へ集合願

います。この間に正副委員長の互選をお願いいたします。 

休憩をいたします。 

休憩 午後 １時26分 

再開 午後 １時45分 
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○議長（村井幸夫） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

予算第１特別委員会及び予算第２特別委員会の正副委員長の互選をしていただ

きましたので、この際、ご報告を申し上げます。 

予算第１特別委員会委員長に、５番、辻川芳治議員、同副委員長に７番、圖司

重夫議員。 

予算第２特別委員会委員長に、４番、近藤重男議員、同副委員長に６番、寺島

健一議員が、それぞれ選任されました。 

よろしくお願いいたします。 

なお、両特別委員会とも会期中に審査をしていただき、その経過と結果を議長

まで報告願います。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第20  議第20号  八日市衛生プラント組合規約の変更について 

○議長（村井幸夫） 日程第20、議第20号を議題として質疑に入ります。 

   質疑はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

   討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。 

 日程第20、議第20号を原案のとおり決することに賛成諸君の起立を求めます。 

[賛成者起立] 

○議長（村井幸夫） 起立全員であります。よって、日程第20、議第20号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～○～～～～～～～～ 

日程第21 請第１号 平成16年度竜王町農業政策に関する請願書 

○議長（村井幸夫） 日程第21、請第１号を議題といたします。 

   本請願につきましては、お手元に配付いたしました請願書の写しをもって、請

願文書表にかえさせていただきますので、ご了承願います。 

なお、本請願書は、会議規則第92条の規定により、産業建設常任委員会に審

査を付託いたしますので、会期中に審査をしていただき、その経過と結果を議
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長まで報告願います。 

～～～～～～～～○～～～～～～～～ 

日程第22  議員派遣について 

○議長（村井幸夫） 日程第22、議員派遣についてを議題といたします。 

   お諮りいたします。 

   会議規則第119条の規定により、お手元に配付のとおり、議員を派遣すること

にいたしたいと思います。 

   なお、緊急を要する場合には、議長においてこれを決定いたしたいと思います

が、これにご異議ございませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（村井幸夫） ご異議なしと認めます。 

   よって、本件は、さよう決定しました。 

   なお、派遣された議員は、派遣の結果を議長まで報告していただくようお願い

申し上げます。 

 以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。これをもって本日の会議を

閉じ、散会いたします。 

 大変ご苦労さまでございました。 

散会 午後1時48分 

 

 

 

 

  

 


